



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 октября 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начался основной этап Всероссийской переписи населения

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке появились «умные» светофоры

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- На 1 млрд рублей увеличили траты на переселение жителей из Дудинки и Норильска

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» обсудил с жителями поселка Тухард строительство нового жилья

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае охват населения вакцинацией увеличен до 80%
- «Занято 86% коек, заболеваемость выросла на 31%»: красноярские медики готовятся к четвертой волне ковида.
- Министерство экономики края: ожидаем увеличение объема инвестиций на 15,4% в 2021 году

6. СМИ о России:

- Президент высказался о самоидентификации
- Кабмин направил еще 34 миллиарда рублей на выплаты многодетным семьям
- ФПК в 2022 году повысит тарифы в купе, СВ и люксе поездов дальнего следования на 4,3%
- Собянин допустил введение в Москве краткосрочных ограничений из-за COVID-19
- Численность женщин в РФ составляет почти 49% от числа всех работающих
- Россиян предупредили о подорожании одежды на 20-40%
- Импорт инфляции увеличивает неравенство. Правительство готовит второй пакет на ограничение вывоза сельхозпродукции

7. Разное:

- Корабль «Демократия» оказался кораблем дураков

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре начался основной этап Всероссийской переписи населения

Сегодня стартовал основной этап Всероссийской переписи населения, который продлится до 14 ноября 2021 года. В городе Дудинка будет работать 41 переписчик и шесть контролеров, в Хатанге - 14 переписчиков и один контролер, также будут задействованы волонтеры.

Принять участие в переписи можно до 8 ноября на сайте «Госуслуг» при наличии подтвержденной учетной записи. Кроме того, до конца основного этапа переписи таймырцы могут самостоятельно прийти в стационарные участки, которые будут открыты в Дудинке по адресам: Горького 32, Андреевой 9, Островского 11 и Молодежный центр. Также по одному такому участку будет работать в Хатанге, Диксоне и Карауле.

Поквартирный обход начнется 18 октября. В этом году переписчики будут использовать специально разработанные и произведенные для переписи в России планшеты. В них уже внесены переписные листы, что позволит быстрее обрабатывать полученную информацию и подвести итоги. Узнать специалистов-переписчиков можно по специальной экипировке, каждый при себе имеет удостоверение, действительное при предъявлении паспорта.

Каждому человеку переписчики зададут порядка 23 вопросов, касающихся пола, возраста, образования, национальности и другие. Еще 10 вопросов затронут тему жилища участников переписи, в том числе год постройки дома, общая площадь помещения и количество комнат, материал стен и др. Отметим, что один член семьи может ответить на вопросы переписчиков за всех своих домочадцев, как при личном обращении, так и на портале «Госуслуг».

«После прохождения опроса в электронном виде гражданам будет присвоен QR-код, который нужно сохранить. Когда переписчик придет к вам домой, он отсканирует код и подтвердит завершение процедуры переписи», - отметила контролер Всероссийской переписи населения в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Ольга Иванова.

Перепись населения в труднодоступных точках Таймыра находится на заключительном этапе. Специалисты завершают учет северян в Носковской тундре. Досрочно было опрошено около 2 000 таймырцев, среди которых оленеводы, промысловики и жители отдаленных поселков района

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке появились «умные» светофоры

От обычных устройств новый светофор отличается дополнительной белой секцией с пешеходом. Светофоры с совмещенной фазой разрешают одновременное движение пешеходов и машин, водители которых поворачивают направо. При этом автомобилистам нужно пропустить всех, кто на зеленый свет переходит дорогу в этом месте, а пешеходам — убедиться, что машины их пропускают и внимательно смотреть по сторонам.

По задумке, нововведение должно сэкономить время ожидания зеленого сигнала для всех участников движения.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

На 1 млрд рублей увеличили траты на переселение жителей из Дудинки и Норильска

Власти Красноярского края приняли ряд важных решений в сферах социальной политики и жилищного обеспечения, которые напрямую касаются норильчан и жителей Дудинки. По информации пресс-службы правительства региона, более чем на 1 млрд рублей выросло финансирование краевой госпрограммы "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан".

Для жителей Норильска и Дудинки это означает больше возможностей для переселения в районы с более благоприятным климатом. Весомый вклад внес "Норникель" - благодаря компании на 830 млн рублей увеличены ассигнования на переселение людей. Еще 265 млн рублей - средства краевого бюджета, деньги направлены в Фонд защиты прав граждан-участников долевого строительства. На них достроят ряд домов. А также 108,7 млн рублей выделены на проектно-сметную документацию, необходимую для строительства жилья для детей-сирот.

- На 3,5 млрд рублей увеличены ассигнования по краевой госпрограмме "Развитие системы социальной поддержки граждан". Из них, в частности, 1,9 млрд рублей предназначены на ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет, - рассказали "Северному краю" в правительстве. - Помимо этого, 402 млн рублей выделены на поддержку отдельных категорий граждан при оплате жилья и коммунальных услуг. И еще 19,1 млн рублей будут направлены работникам стационарных социальных учреждений в период распространения коронавирусной инфекции.

«Северный край»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» обсудил с жителями поселка Тухард строительство нового жилья

Совместная работа компании и коренного населения поможет создать комфортные условия для жизни.

Компания «Норникель» первая запустила в российской Арктике процедуру свободного, предварительного и осознанного согласия (СПОС) для коренных народов Севера и предложит им выбрать путь расселения поселка Тухард. Такая процедура – залог соблюдения права коренных народов на самостоятельное определение своих политических, социальных, экономических и культурных приоритетов, отмечается на сайте «Норникеля».

Несмотря на то что процедура СПОС напрямую не включена в национальное законодательство РФ, компания добровольно признает международные стандарты и в соответствии с Декларацией ООН о правах коренных народов готова провести процедуру свободного, предварительного и осознанного согласия.

Таймырский поселок Тухард находится в 76 километрах от арктического порта Дудинка. Поселок был образован в 1968 году как отправная точка в строительстве газопровода Мессояха – Дудинка – Норильск. Исторически сотрудники предприятия «Норильскгазпром» использовали это место для проживания вахтовым методом, позже поселок стал служить перевалочной базой для кочующего коренного населения.

На раннем этапе развития поселка не предусматривалось создание современных удобных домов, комфортной инфраструктуры. Кроме того, Тухард находится рядом с ненецким поселением Кислый Мыс, и поэтому оказался расположенным в санитарно-защитной зоне производственного предприятия, а по российским законам постоянное проживание в таких зонах не допускается. «Норникель», как социально ответственная компания, включился в решение проблемы.

Для проведения согласительной процедуры с таймырцами Межрегиональная общественная организация в сфере защиты прав коренных народов «КМНСОЮЗ» сформировала консультационный совет. В него вошли член постоянного форума ООН по вопросам коренных народов Алексей Цыкарев, корпоративный советник Всемирного банка по вопросам коренных народов в период 1999–2012 годов, автор действующих политик Всемирного банка по правам коренных народов Навин К. Рай, специальный докладчик ООН по вопросу о правах коренных профессор Джеймс Анайя и другие эксперты.

В середине октября в Тухарде прошли консультации экспертов по процедуре СПОС, представителей коренных народов Таймыра, органов местной власти, представителей «Норникеля» с жителями поселка.

Компания предлагает несколько вариантов расселения людей, включая переезд в новые дома в Новый Тухард, который находится в полутора километрах от поселка газовиков, или в новое жилье в других населенных пунктах Таймыра и в Дудинке. Если жители согласятся

переехать, «Норникель» вынесет на обсуждение варианты архитектурного решения новых домов, а граждане определяют инфраструктуру для комфортного проживания. Компания планирует завершить строительство нового, современного поселка, а также покупку квартир в 2026 году.

«Норникель» всегда уважительно относился к культурным традициям коренных народов Таймыра. Компания живет с ними в атмосфере дружбы и взаимной поддержки, – рассказал «Северному городу» вице-президент по федеральным и региональным программам «Норникеля» Андрей Грачев. – Процедура СПОС по Тухарду пройдет по самым строгим международным стандартам и с привлечением независимых экспертов. Эта совместная работа поможет нам создать комфортную среду для жизни и развития людей».

Алексей Цыкарев так прокомментировал событие: «Чтобы первый в Российской Арктике опыт СПОС был успешным, задача «Норникеля» – обеспечить все базовые элементы процедуры свободного, предварительного и осознанного согласия: свободу принятия решения, заблаговременность, информированность. СПОС – это не однократное решение, а долгосрочный процесс, который вносит вклад в выстраивание доверительных отношений между сторонами».

Навин К. Рай заявил: «Очень важно, когда промышленные компании понимают СПОС не как риск для бизнеса, а как вклад в его устойчивость. СПОС – это трудный процесс, это опыт, который коренные народы и компания переживают вместе, чтобы добиться договоренности, которую обе стороны в равной степени считают справедливым. При этом процесс СПОС не заканчивается подписанием соглашения. Напротив, отношения на этом только начинаются, чтобы избежать возможных ошибок при реализации достигнутых договоренностей».

Ранее «Северный город» сообщал о заключении дополнительного соглашения к базовому договору между компанией «Норникель» и Ассоциацией малых народов Таймыра. Программа включает 42 проекта, направленных на поддержку традиционных видов деятельности коренных жителей нашего полуострова, реализацию жилищных и медицинских проектов, а также проектов в сфере образования, культуры, спорта и так далее. В соответствии с программой на эти цели планируется направить в общей сложности два миллиарда рублей. Уже в 2021 году эта сумма была увеличена на 100 миллионов рублей.

«Северный город»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае охват населения вакцинацией увеличен до 80%

Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю постановило до 15 декабря привить от COVID-19 не менее 80% подлежащих обязательной вакцинации граждан. По словам главного санитарного врача по Красноярскому краю Дмитрия Горяева, в регионе за последние две недели рост заболеваемости коронавирусом превысил 30%. Большая часть заболевших (около 69%) — работоспособное население, пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на Горяева.

«За последнюю неделю интенсивный показатель заболеваемости увеличился с 89,9 до 98,5 на 100 тыс. населения», – сообщил Дмитрий Горяев.

Обязательная вакцинация для отдельных категорий граждан была введена в Красноярском крае 23 июля. Привиться от COVID-19 должны вахтовики, проживающие на постоянной основе в социальных учреждениях, а также работники сферы торговли, общественного питания, гостиничных и иных услуг, театров, кинотеатров, концертных залов и т. д. Вакцинация стала обязательной для работников органов власти и подведомственных им организаций, госслужащих, сотрудников сферы образования, здравоохранения. Достичь показателя по числу вакцинированных среди этих категорий планировалось к 15 сентября.

Как пишет издание, в сентябре Дмитрий Горяев сообщал, что в регионе привиты 78% работников здравоохранения, 67,9% соцработников, 67,2% сотрудников в сфере образования, 60,2% — в органах власти и подведомственных им организациях.

www.press-line.ru

«Занято 86% коек, заболеваемость выросла на 31%»: красноярские медики готовятся к четвертой волне ковида. Из-за ежедневно ухудшающейся ситуации с коронавирусом в Красноярском крае продолжает повышаться нагрузка на лечебную сеть.

Как сообщил на сегодняшнем заседании правительства заместитель министра здравоохранения края Михаил Родиков, за последние две недели рост заболеваемости Covid-19 составил 31%.

В настоящее время в 43 временных инфекционных госпиталях развернуто 4 163 койки, занятость коечного фонда составляет 86%. Еще 9 173 пациента находятся на амбулаторном лечении. Для сравнения, еще в середине сентября медики говорили о снижении нагрузки на лечебную сеть. Тогда было развернуто 3 302 койки в 40 временных инфекционных госпиталях, а занятость коечного фонда составляла 74,14%.

Выслушав доклад представителя министерства, председатель краевого правительства Юрий Лапшин поручил дополнительно проанализировать готовность системы здравоохранения с учетом прогнозируемого роста заболеваемости: «У нас уже есть опыт первой, второй и третьей волн, когда возникали сложности по отдельным направлениям — лекарственному или кислородному обеспечению. Сегодня эти вопросы урегулированы, но все же, учитывая что сейчас отмечается наложение пиков сезонной заболеваемости и коронавирусной инфекции, прошу дополнительно оценить возможные узкие места, которые могут проявиться в эту волну. Никаких сбоев у нас возникать не должно».

По прогнозам специалистов, четвертая волна ковида, скорее всего, придет в регион в середине ноября. В минздраве добавили, что в крае сейчас есть запас необходимых для лечения коронавирусных больных лекарств — от 1 до 3 месяцев по разным позициям.

Newslab.ru

Министерство экономики края: ожидаем увеличение объема инвестиций на 15,4% в 2021 году

Сегодня на заседании Правительства Красноярского края первый заместитель министра экономики и регионального развития края Михаил Бершадский представил прогноз социально-экономического развития региона до 2024 года.

Прогноз сформирован на основе среднесрочного прогноза развития Российской Федерации, одобренного Правительством РФ, с учетом внешних факторов, итогов социально-экономического развития прошлого года и оперативных данных, отраслевых и государственных программ края, а также наметившихся тенденций в деятельности организаций и отраслей региональной экономики.

Михаил Бершадский, первый заместитель министра экономики и регионального развития края: «Ситуация в текущем году складывается в условиях относительно благоприятной конъюнктуры мировых товарно-сырьевых рынков, постепенной отмены ограничительных мер и восстановления деловой активности в экономике. Объем инвестиций в основной капитал в 2021 году ожидается на уровне 580 млрд рублей, что на 15,4 % в сопоставимых ценах выше уровня прошлого года. На 2022 год прогнозируется уверенный рост, который продолжится в среднесрочном периоде. Это позволяет нам с говорить, что Красноярский край входит в новый период инвестиционной активности. Реализация крупных инвестиционных проектов в добывающей отрасли, металлургии, транспорте определит перспективы развития экономических показателей и социальной сферы».

Несмотря на снижение показателей в этом году, планы крупнейших промышленных компаний края позволяют прогнозировать в трехлетней перспективе восстановление производства с ежегодным приростом 2–6 %. К 2024 году на показатели развития нефтедобывающей отрасли существенное влияние будет оказывать реализация нового инвестиционного проекта «Восток Ойл».

В угледобыче планируется постепенный рост, связанный как со спросом на рынке энергоресурсов, так и с началом освоения Сырадасайского месторождения на Таймыре. Реализация инвестиционного проекта обеспечит производство нового для края вида промышленной продукции – коксующегося угля.

В металлургии также прогнозируется восстановление производства цветных металлов и увеличение объемов выпуска продукции. В лесопромышленном комплексе края продолжится реализация инвестиционных проектов. Производство пищевых продуктов, строительных материалов, машин и электрического оборудования также вырастет и будет характеризоваться устойчивыми темпами роста и увеличением спроса на потребительском и инвестиционном рынках.

В сельском хозяйстве в 2021 году ожидают более низкие (на 6,6%) показатели относительно рекордно высоких результатов в 2020 году. В прогнозном периоде ежегодный прирост производства аграрного сектора составит в среднем 1,9%. На развитие отрасли окажут влияние меры господдержки, внедрение ресурсосберегающих технологий, расширение и модернизация производственных мощностей.

С учетом наметившихся позитивных тенденций в экономике края в 2022 году рост ВРП прогнозируется на уровне 5%, в 2023-2024 годах экономика края продолжит расти темпом порядка 2% в год. Прогнозируемый объем ВРП к концу 2024 года превысит 3,5 трлн рублей.

Красноярский край

6. СМИ О РОССИИ

Президент высказался о самоидентификации

Традиционные ценности в России вызывают споры и критику в адрес страны, но это является важнейшей нравственной опорой и залогом успешного развития государства, заявил президент РФ Владимир Путин

Залог успешного развития России – это традиционные ценности, которые являются важнейшей нравственной опорой, хоть они и вызывают споры и критику в адрес страны, заявил президент РФ Владимир Путин на Евразийском женском форуме. Выступление российского лидера транслировалось на канале "Россия 24". Глава государства подчеркнул, что необходимо обеспечивать свободу каждого человека, в том числе и самоидентификации, но все-таки традиционные семейные ценности очень важны для развития страны и сейчас, и в будущем.

Путин обратил внимание на растущую роль женщин в динамично меняющемся обществе. Сейчас глобальный мир ставит новые задачи, это и экологическая повестка, и изменение климата, и защита окружающей среды, и новые подходы к образованию. Все чаще и больше женщины участвуют в их решении.

Вести

Кабмин направил еще 34 миллиарда рублей на выплаты многодетным семьям

Правительство РФ направит еще 6 млрд рублей на выплаты многодетным семьям с детьми в возрасте до трех лет, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании правительства.

После рождения третьего ребенка или последующих детей родители имеют право на ежемесячную денежную выплату. Ее можно получать до достижения ребенком трех лет.

"Для этого выделим еще около 6 млрд рублей, что позволит обеспечить выплатами свыше 48 тысяч ребят, которые воспитываются в больших семьях", – сообщил премьер.

Год назад в октябре кабинет министров РФ впервые одобрил ежемесячные выплаты на детей от трех до семи лет. Правительство РФ дополнительно направит еще около 28 млрд рублей на выплаты семьям с детьми от трех до семи лет включительно. "Сегодня выделим более 28 млрд рублей на выплаты детям от трех до семи лет", – сказал Мишустин.

Вести

ФПК в 2022 году повысит тарифы в купе, СВ и люксе поездов дальнего следования на 4,3%

АО "Федеральная пассажирская компания" (ФПК) с 1 января 2022 года проиндексирует тарифы на проезд в вагонах купе, люкс и СВ ("дерегулированный" сегмент перевозок) поездов дальнего следования на 4,3%.

Проект соответствующего приказа ФАС размещен на сайте regulation.gov.ru.

Как сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе ФПК, размер индексации не превышает параметры социально-экономического развития РФ, которые содержатся в прогнозе Минэкономразвития. "Данное решение коснется порядка 5% поездов, не входящих в систему динамического ценообразования", - отметила представитель компании.

В вагонах купе, СВ и люкс применяется система динамического ценообразования, при которой стоимость билетов формируется в зависимости от сезона, дня недели, спроса и количества проданных мест.

INTERFAX.RU

Собянин допустил введение в Москве краткосрочных ограничений из-за COVID-19

Краткосрочные ограничительные меры из-за эпидситуации в Москве возможны, но они не повлияют на развитие столицы, сообщил мэр столицы Сергей Собянин. «Город адаптировался к этим условиям [пандемии], наши схемы работы, схемы ограничительных мер такие, чтобы они не сдерживали рост всех основных отраслей <...> В целом, мы не будем останавливаться в развитии города», - заявил Собянин в интервью телеканалу ТВЦ.

Он отметил, что введение в Москве каких-то ограничений возможно, но они будут краткосрочными. По словам градоначальника, развитие столицы важно для самочувствия и доходов москвичей, становления бизнеса.

Собянин добавил, что в этом году Москва «отбила» отставание, произошедшее в ряде отраслей в 2020 году. «Я надеюсь, что и наша туристическая отрасль, и общественное питание, которые сегодня являются наиболее пострадавшими, все равно через какое-то время выправятся», - сообщил мэр. Он отметил, что обороты торговли не снизились, а наоборот выросли, в частности, за счет онлайн-торговли.

Градоначальник рассказал, что принимать дополнительные решения об обязательной вакцинации определенных групп москвичей не имеет смысла.

Текущая осенняя волна COVID-19 в столице сложная и с высокой динамикой, подчеркнул Собянин. По его словам, за последние недели в Москве рост заражения коронавирусом составляет 20-30%.

«К сожалению, динамика роста не уменьшается. Поэтому, конечно, надо беречь себя, выполнять санитарные нормы», - подчеркнул Собянин. Мэр уточнил, что гражданам нужно активно вакцинироваться несмотря на то, что в течение полугода эффект от вакцины несколько ослабевает.

«Смертность среди этих больных кратно меньше, среди вакцинированных, чем невакцинированных», - заключил Собянин.

runews24.ru

Численность женщин в РФ составляет почти 49% от числа всех работающих -

В центрах занятости на сегодняшний день по России зарегистрировано менее 850 тыс. безработных граждан, сообщил министр труда и соцзащиты РФ Антон Котяков, выступая в ходе пленарной сессии на Евразийском женском форуме.

Ранее министр сообщал, что, по данным на 3 октября, в центрах занятости по стране было зарегистрировано менее 880 тыс. безработных россиян.

По словам Котякова, "структура численности безработных мужчин и женщин сопоставимы, и отличаются на доли процентов". Он также сообщил, что в РФ также соблюдается гендерный паритет в общей структуре занятости, и численность женщин составляет почти 49% от числа всех работающих.

Между тем эксперты отмечают, что численность зарегистрированных безработных не отражает реальную ситуацию с безработицей.

"Ни в одной стране количество зарегистрированных безработных не отражает реальную ситуацию с безработицей. Общая численность безработных в зависимости от разных периодов времени может быть выше в два раза, поскольку есть определенные категории людей, которые не обращаются в службы занятости. В нынешней ситуации мы можем предположить, что общее количество безработных в России (находится) в пределах

2,5 млн человек", - сказал в начале сентября "Интерфаксу" проректор академии труда и социальных отношений, бывший замглавы Минтруда России Александр Сафонов.

ИА "Финмаркет"

Россиян предупредили о подорожании одежды на 20-40%

Стоимость одежды в России в 2022 году может вырасти на 20-40% из-за энергетического кризиса в Китае, но подорожание будет недолгим, заявил РИА Новости основатель Института развития индустрии моды Weiporen, руководитель рабочей группы WearNet Национальной технологической инициативы (НТИ) Алексей Баженов.

"Энергетический кризис в Китае привел к остановкам в производстве тканей, что, в свою очередь, повысит стоимость одежды в России в 2022 году на 20-40%", — сказал Баженов.

"Власти Китая проводят политику перехода на чистую энергию. Однако данный шаг привел к нехватке электроэнергии в стране и приостановил производство на многих заводах, в том числе по производству тканей", — пояснил эксперт.

По его оценке, сейчас экономика КНР находится под воздействием сразу нескольких кризисов. "В результате энергетического кризиса были нарушены производственные графики. Промышленность не может реализовать необходимые объемы, поэтому предприятия вынуждены поднимать цены. На это накладывается логистический кризис, возникший из-за противостояния США и Китая по поводу таможенных пошлин и снижения пропускной способности в портах и на границах ввиду карантинных ограничений. Он выражается в нехватке контейнеров и увеличении сроков поставок", — перечислил Баженов.

"По оценкам экспертов ассоциации WearNet, в начале 2022 года из-за жесткого дефицита в КНР стоимость тканей повысится на 40%. Это, в свою очередь, приведет к сбоям в производстве одежды, и соответственно, увеличению стоимости на нее во многих странах мира, включая и Россию. По нашим прогнозам, стоимость одежды в РФ вырастет на 20-40%", — сказал он.

При этом подорожание одежды, по словам эксперта, будет краткосрочным. "Этот тренд продлится несколько месяцев, до восстановления объемов производств тканей в Китае", — прогнозирует он.

Подорожание будет иметь и свои плюсы, стимулируя глобальный переход к осознанному потреблению. "За счет удорожания и невысокого ассортимента товаров потребители начнут приобретать исключительно нужные им вещи для долгосрочного пользования. Вдумчивый подход к покупкам позволит минимизировать вред, наносимый экологии: он приведет к отказу не только от спонтанных покупок, но и от одноразовых товаров, к сокращению объемов потребления, к повторному использованию и переработке отходов", — пояснил Баженов.

ПРАЙМ

Импорт инфляции увеличивает неравенство. Правительство готовит второй пакет на ограничение вывоза сельхозпродукции

Российское правительство готовит новые меры по сдерживанию импорта мировой инфляции, которая становится самым большим риском для мировых рынков. Российский Центробанк признал значительное замедление российской экономики. Пока российскую экономику поддерживают высокие цены на энергоносители. Но нарастание очередной волны пандемии и пауза в восстановлении мировой экономики могут привести к новым проблемам в РФ. Дополнительные сложности создаст остановка предприятий с низким уровнем вакцинации сотрудников.

Принятые правительством РФ меры по сдерживанию цен на продовольственные товары оказались эффективными, но в текущих условиях нужен новый комплекс мер, которые бы стабилизировали цены в долгосрочной перспективе, заявил в четверг премьер-министр Михаил Мишустин.

Он поручил первому вице-премьеру Андрею Белоусову координировать работу по разработке таких предложений.

В Минэкономразвития отмечают, что российская экономика – открытая, поэтому на нее оказывают такое влияние внешние процессы. По данным Продовольственной и

сельскохозяйственной организации ООН (FAO), к сентябрю 2021 года индекс продовольственных цен вырос на 19,9% с начала года и на 32,8% в годовом выражении.

Потребительские цены в США в сентябре выросли на 5,4% по сравнению с тем же месяцем прошлого года, это максимальное значение с августа 2008 года, свидетельствуют данные Министерства труда страны. Цены на энергоносители подскочили на 24,8%, на продукты питания – на 4,6%.

Ежемесячный опрос Федерального резервного банка Нью-Йорка зафиксировал рост инфляционных ожиданий: на год вперед американцы ждут инфляцию в 5,31% (5,18% месяц назад), на три года вперед – 4,19%. В инвестбанке Goldman Sachs считают, что инфляция – самый большой риск для рынков на данный момент. В другом крупнейшем банке JPMorgan заявляют, что инфляция вряд ли снизится в следующие два квартала.

Элементом новой реальности стала производственная инфляция в Китае. Там рост производственных цен достиг в сентябре рекордных 10,7%. Цены выросли из-за сокращения объемов производства, вызванного нехваткой электроэнергии в стране и продолжающимся несколько месяцев ростом мировых цен на сырьевые товары.

«Инфляция превышает целевой показатель уже в 14 странах «двадцатки», и во многих развитых странах масштабы инфляционного давления беспрецедентны», – заявил в четверг глава Минфина РФ Антон Силуанов на встрече министров финансов и управляющих центральными банками G20. Причиной, по мнению министра, является «применение стимулов, несоизмеримых возможностям восстановления экономик». Чиновник также призвал коллег последовать примеру России, которая придерживается «траектории нормализации бюджетной и денежно-кредитной политики». При этом он заявил о рисках развития стагфляционного сценария глобальной экономики (когда происходит одновременный рост инфляции и падение экономики).

Энергетический кризис может поставить под угрозу восстановление мировой экономики, заявили в четверг в Международном энергетическом агентстве (МЭА). Там отметили, что кризис увеличит спрос на нефть на 0,5 млн барр. в сутки и может спровоцировать инфляцию и замедлить восстановление мира после пандемии COVID-19.

В России замедление темпов роста экономики уже стало очевидным на фоне достигших антирекорда цифр заражения ковидом и заявления региональных властей о грядущих локдаунах. В четверг были установлены два антирекорда – 31,3 тыс. заразившихся и 986 умерших. Накануне самарский губернатор Дмитрий Азаров допустил локдаун из-за «крайне тревожной» ситуации в области.

Рост экономики в третьем квартале замедлился после окончания фазы активного восстановления, снижение темпов роста далее может оказаться более значительным, говорится в бюллетене департамента исследований и прогнозирования ЦБ «О чем говорят тренды». Рост замедлился из-за внешних и внутренних факторов на стороне предложения. Усиление международных логистических проблем, в том числе из-за ограничительных мер, связанных с коронавирусом, привело к новым задержкам в поставках. Это негативно сказалось не только на внешнеторговом секторе, но и на внутренних производителях (в частности, автомобилестроителях). Сельское хозяйство и переработчики сельхозпродукции пострадали от снижения урожая ряда культур из-за погодных условий. Кроме того, в условиях низкой безработицы нехватка работников из-за недостаточного количества трудовых мигрантов и межотраслевого перетока рабочей силы сдерживает рост в строительстве, сельском хозяйстве и ряде других отраслей, отмечает ведомство Эльвиры Набиуллиной.

Росстат оценил рост ВВП РФ за второй квартал в годовом выражении в 10,5%. Официальный прогноз Минэкономразвития в базовой версии предполагает рост экономики России на 4,2% в текущем году, и на уровне 3% в 2022–2023 годах.

ЦБ РФ еще в начале 2021 года стал работать на опережение инфляционных ожиданий и поднимать ключевую ставку для сдерживания роста цен. «К сожалению, сдерживание инфляции за счет повышения ключевой ставки снижает одновременно доступность банковского кредитования как для корпораций, так и для населения, что негативно влияет на рост экономики страны», – сказал «НГ» исполнительный директор департамента рынка капиталов «Универ Капитал» Артем Тузов.

Эту тенденцию, по словам эксперта, в третьем квартале заметили и в ЦБ РФ, но объясняют ее другими факторами, в том числе влиянием пандемии и нехваткой рабочих рук. «Внешние экономические силы, такие как рост глобальной инфляции, высоковероятное в ближайшее время сильное повышение ставок центральными банками США и ЕС или новая волна пандемии могут больно ударить по российской экономике. И тогда произойдет то, чего опасается Силуанов, когда одновременно с высокой инфляцией произойдет и падение экономики РФ. Этот негативный сценарий может реализоваться уже в 2022 году», – говорит Тузов.

Пауза в восстановлении мировой экономики снизит спрос на товары российского экспорта, что в сочетании с ужесточением денежно-кредитной политики ЦБ и бюджетной консолидацией может привести к существенному замедлению роста российской экономики в будущем году, сказала НГ руководитель отдела макроэкономического анализа «Финам» Ольга Беленькая.

Ускоряющийся рост мировых цен имеет для России как положительные, так и отрицательные стороны, отмечает шеф-аналитик TeleTrade Петр Пушкарев. «Очевидные плюсы – получение сверхдоходов от дорогой нефти, металла, зерна. Но уже до конца года мы успеем испытать на себе и многие минусы, так как явно не готовы противостоять импорту внешней инфляции», – считает он.

По итогам 2021 года в стране усилился экономический перекос: сжимающийся рынок внутреннего потребления и жиреющие сырьевые предприятия и экспортеры продуктов питания, продукция которых становится менее доступной внутри страны.

«Если в восстановлении мировой экономики действительно случится короткая пауза (что маловероятно), то это пошло бы российской экономике на пользу. В этом случае остановился бы рост пропасти между сверхдоходами экспортеров и страдающими от безденежья и антивирусных ограничений остальными секторами экономики», – рассуждает Пушкарев.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Корабль «Демократия» оказался кораблем дураков

Почему при авторитарных и диктаторских режимах соседние народы живут мирно, а при распаде империй начинают резать друг друга? Может быть, достоинства свободы несколько преувеличены, или ее дефиниции сильно размыты? Чего мы вообще ждем от свободы и чем готовы за нее платить? Самоудовлетворение при помощи модных лозунгов – чистой воды интеллектуальный фетишизм: свободы и демократии чаще всего жаждут люди, которые превратили их в карго-культ.

Карго-культ – это когда туземцы видят, каких невероятных в их понимании успехов достигли белые люди, и пытаются коплеить незнакомую форму – в надежде вместе с ней мистическим образом получить и соответствующее содержание. Людям свойственно хотеть пробиться к кормушке, даже если ради этого ее нужно сменить. В шестидесятых моя мама была переводчицей на встрече Хрущева с какими-то африканскими революционерами. Войдя в Георгиевский зал, их вождь застыл, пораженный окружающим его великолепием, и наконец вымолвил: «Как живут! Десять революций не жалко!»

Нисколько не желая умалить роль высоких стремлений, не могу не заметить, что за собственные идеалы люди предпочитают платить чужими жизнями. Кажется, примерно в те времена и появился известный анекдот о том, как самолет, в котором летели советский, англичанин, француз и негр, начал терпеть крушение, и стюардесса объявила, что кем-то необходимо пожертвовать – иначе разобьются все. Первым, воскликнув: «Боже, храни королеву!», выпрыгнул англичанин, за ним с воплем "Vive la France!" последовал француз, третьим встал советский – и с криком «Да здравствует Африка!» выбросил негра.

Примерно таким же образом новая Россия после 1991 года продемонстрировала, как с криком «Да здравствует демократия!» выбрасывают демос. Может быть, демократические политики были плохими? Я бы этого не утверждал. Просто они имели дело с объективной реальностью. А вот прогрессивная интеллигенция, дорвавшаяся до кормушки, по-прежнему

имела дело со своими иллюзиями. Меня периодически обвиняют то в цинизме, то в оправдании автократии, хотя в оправданиях она не нуждается, а цинизм – говорить то, во что ты не веришь, или оправдывать правила игры, которая тебя не устраивает.

Мне тут рассказали прекрасную историю об одном известном СМИ, которое как ласковый теленок кормится грантами и «свободного мира», и «кровавого режима», с представителями которого общался мой собеседник. И те объяснили ему просто: мы договорились о том, что они не будут заходить за красную линию. Очертили, так сказать, допустимые границы оппозиционности, и дали возможность бунтовать в маленьком аквариуме с хорошим кормом. Власть, на мой взгляд, поступает весьма мудро. А умеренно и аккуратно оппозиционное СМИ и судить не могу, и не ржать не могу. Тем более оно выполняет полезную социальную функцию. Невидимая рука административного рынка грамотно распределяет свои пряники.

Что у автократии, что у демократии – одни и те же проблемы, и начинаются они тогда, когда конкретное общественное устройство демонстрирует невозможность удерживать власть. В 1917 году сначала это случилось с царизмом, потом с Временным правительством. В 1991-м – с коммунистическим режимом, в 1993-м – с демократическим. Любая власть – это механизм консенсуса, когда верхи могут управлять, а низы хотят поддерживать это управление. Ельцин мог управлять, но для этого ему пришлось с помощью танков разогнать Верховный Совет. А когда на новых парламентских выборах победил Жириновский, цвет демократической интеллигенции с удивлением обнаружил, что Россия неожиданно одурела. С тех пор с выборами у нас все не так однозначно: для того, чтобы на них победили хорошие люди, манипулировать демократическими процедурами можно, а ради плохих – нельзя. Все как в лучших домах Бостона и Филадельфии.

В этом проблема не России, а демократии – как института, который должен создавать совершенные рамки для несовершенных людей. Люди вообще демонстрируют удивительную неспособность договариваться. Анекдоты про то, что два еврея – три мнения, или два украинца – это партизанский отряд, а трое – партизанский отряд с предателем, очень хорошо отражают проблемы демократической организации общества. Поэтому всякая демократия приспособливает идеалы к реальности – корабль плывет не так, как его назвали, а так, как его заложили.

В этом и есть сущность карго-культа: какая разница, что вы не можете построить настоящий самолет, если вам достаточно косплеить летчиков и устанавливать благодаря этой сакральной игре реальную власть? Мы хотели демократии после советской власти, которая извращением идеи демократии и была. То есть хотели демократии «настоящей», а не потемкинской. Но корабль под названием «Демократия» оказался кораблем дураков. За что мы – вообще и после этого опыта в частности – любим демократию, и почему считаем, что она кому-то показана? Вроде бы очевидно: потому что нам нравится, когда наши голоса учитываются.

Но вот у нас прогрессивные 14% населения считают оставшиеся 86% тупыми рабами, в жизнь которых надо привнести свет свободы и демократии (может, цифры и неверны, но они меньшинству нравятся). Взять власть у большинства конституционным путем невозможно. Давайте допустим, что 14% совершили революцию. Какими методами им придется нести свет свободы и демократии, чтобы удержать власть? Впрочем, противоречия наших людей никогда не смущали. Они этого не понимают? Самые глупые, возможно, не понимают. Тех, кто поумнее, это не заботит. Не семи пядей готовы рассуждать об оправданных жертвах (разумеется, не своих). Вас еще удивляет моя охранительная риторика?

Давайте сначала определимся с тем, что такое свобода и демократия и для чего они нужны. Очевидно, для функционирования сильного государства, защищающего личные свободы. Но для защиты личных свобод каждого необходимо ограничение свобод всех. Националистов и мультикультураллистов, капиталистов и коммунистов, геев и гомофобов, либералов и консерваторов. Баланс сдержек и противовесов. Демократия – это форма, а не содержание, потому что содержание эта форма принимает всякий раз свое.

Все познается в сравнении: на фоне советского быта и советской лжи западные демократии действительно выглядели привлекательным царством свободы и упоительного потребления. Но сейчас-то мы понимаем, что даже советская пропаганда, бичующая пороки

западного мира, была достаточно честна. Просто она была избирательна и видела недостатки, а не достоинства. Ровно тем же занималась западная пропаганда: у нас негров линчуют? А у вас диссидентов судят. Мы поддерживаем кровавые диктатуры? А у вас ста сортов колбасы и туалетной бумаги нет.

Сегодня кремлевская пропаганда действует куда более остроумно, демонстрируя, как «свободный мир» уничтожает собственные ценности. А наши идиоты продолжают в ответ смеяться, радостно повторяя: «а у вас негров линчуют». Видимо, не успели разместить в своей голове новый лозунг: "Black Lives Matter!". В принципе, честна любая пропаганда: просто ее суть – заходить с изнанки, а не фасада. Люди одинаковы везде. Везде одинаковы и власти, и карго-культура демократии.

Потому что в каждой стране – свои туземцы, которые пытаются адаптировать светлые идеалы к собственным мутным реалиям. Сирия или Туркменистан – почему-то не Норвегия или Эстония. Но почему считается, что превратить Сирию в Норвегию проще, чем Эстонию в Туркменистан? Человек по определению призван пользоваться свободами для созидания, а не разрушения? Или только в результате сформировавшихся его исторических условий? Когда мы говорим о том, что свобода одного заканчивается там, где начинается свобода другого, мы понимаем, что и эта граница нуждается в пограничниках, причем с обеих сторон.

В Америке придумали прекрасную формулу пропаганды собственных достижений: «Господь Бог создал людей, президент Линкольн дал им свободу, а полковник Кольт сделал их равными». Главная проблема демократии в том, что свобода, равенство и братство – это оксюморон. Идеалы свободы противоречат принципам равенства, а практики установления равенства – братству и свободам. Цивилизация – это смена форм принуждения в соответствии с объективными историческими условиями. Если у нас не хватает своего ума, возможно, ему на смену придет искусственный разум. Возможно, его нам и предложит очередное «умное голосование».

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.10.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,78	▼ 0,07
EUR	83,33	▲ 0,33

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пт, 15 октября		Завтра, сб, 16 октября				Вс, 17 октября				Пн, 18 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*	*				*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	13	38		2				12	14	19	19	19	13	2
Температура, °C	-1	-2	0	0	-1	-2	-1	+1	+1	0	+2	+1	+1	+1
Ощущается как, °C	-7	-9	-6	-4	-5	-8	-8	-6	-5	-6	-2	-4	-5	-5
Давление, мм рт. ст.	750	754	758	760	762	761	757	753	751	751	752	752	751	750
Ветер: скорость, м/с	7	8	7	4	3	6	10	10	7	7	5	5	7	7
порывы, м/с	11	12	12	8		9	16	17	13	11	10	8	11	12
направление	3	3	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю